



**РОССИЙСКИЙ
ТОПЛИВНЫЙ СОЮЗ**

123056, г.Москва, ул. Красина, д. 27, стр. 2, тел./факс: (499) 251-81-23, e-mail: info@rfu.ru

Исх. № 30 от 20 августа 2018 г.

**Заместителю министра энергетики
Российской Федерации**

П.Ю. Сорокину

Уважаемый Павел Юрьевич!

Российский Топливный Союз выражает обеспокоенность стремительным ростом оптовых цен на сжиженные углеводородные газы для бытовых нужд и автомобильного транспорта (СУГ). Национальный биржевой индекс АО «СПБМТСБ», формируемый по результатом биржевых торгов, с марта по август 2018 года вырос больше, чем в два раза, достигнув по состоянию на 14 августа величины 30944 рубля за тонну.

Основной причиной указанного роста, по нашему мнению, является большой объем экспорта из-за существенного превышения экспортным паритетом внутренних цен, недостаток предложения СУГ на биржевых торгах, результатом чего становится рост биржевых индексов, являющихся ориентиром для оптовых цен.

Высокий экспортный паритет объясняется заниженными по сравнению с автомобильным бензином экспортными пошлинами на СУГ, расчет которых производится по методике, одним из параметров которой является котировка ARGUS DAF Brest.

Экспортная пошлина вводится при условии превышения указанной котировкой цены 490 \$ за тонну. В результате до мая 2018 г. экспортная пошлина была равна нулю, в августе она составила 18,1 \$, в сентябре составит 8,6 \$.

Для стабилизации ценовых показателей российского рынка на СУГ предлагаем следующее.

- Увеличить нормативы биржевых продаж, установленные Совместным приказом ФАС и Минэнерго, до 10 % от объема производства.

- Вывести на биржу в качестве продавцов не только доминирующие компании, а всех основных производителей СУГ.

* - Снизить пороговое значение котировки в методике расчета экспортной пошлины, либо заменить саму методику и устанавливать экспортную пошлину аналогично экспортным пошлинам на светлые нефтепродукты в процентном соотношении от пошлины на сырую нефть.

Просим Вас, уважаемый Павел Юрьевич, инициировать меры экономического регулирования для обеспечения изменения ценовых показателей на СУГ аналогично изменению цен на светлые нефтепродукты.

С уважением,

Президент

Е.А. Аркуша